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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2017 – Primer Nivel 
 
D1)  
 
 
a) 
 
 
 
 
 
 
 
b) La declinación solar será '2723 dado que la fecha corresponde al solsticio de invierno para el 
hemisferio Sur (aprox. 21 de Junio).  
c)  62,31||90 h  
 
D2) 100000001 R km     80000002 R km      21 P años 
Dado que la masa de los planetas es la misma 21 PP mm  tendremos 
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D3) módulo de distancia   )log(557      7 rMm   

..12,81918,251      4,2)log( lapcrr   
 
D4) d=2UA 
 

a) tiempo que demora la luz en llegar al asteroide     s
s

km
kmUA

c
dt 1000

300000
101502 6




  

tiempo que demora la luz en ir y venir es sttTOT 20002   
b) En esta configuración el asteroide se encuentra a 1000 segundos luz. 
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Soluciones Sección D – Examen de Preselección 2017 – Segundo Nivel 
 
D1)  
a)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Se puede obtener una estima de la declinación solar interpolando linealmente a partir del 
equinoccio de primavera para el hemisferio sur: 
 
 
 
 
 
 
 

'310SOL  
c) 10874667,0)cos( H                  hH 4162,6243,96   
 
el tiempo de horas de luz estará dado por smh

LUZ Ht 5749122   
 
D2) km 10147 6

1 d      km 10152 6
2 d  

 

a)   km 105,149
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
dda  

b) Usando la distancia perihélica tendremos   )1(2 ead   
0167224,0e  

 
c) 2211 VdVd                 s

kmV 3,292   

 
D3) AB FF 1000                        

a) 









A

B
AB F

Fmm log5,2             5,7 AB mm       o     5,7 BA mm  

b) )log(555,7 rmmMm BACC             .. 21,1031 227,316 lapcr   

D4) 







C
Fm log5,2           EC NFF           5,25,2 1010

VEVC mm

NCC


             25218,251 N  


